

## **„Törekedj a békességre, és kövesd azt!”**

Igazgató-lelkészi jelentés a 2019. évről

A zoltáros szavával köszöntöm a testvéreket, amikor a 2019-es évről szóló jelentésemet adom közre. A lelkészi jelentés elsődleges célja, hogy egyfajta körképet adjon gyülekezetünk lelki életéről – arról, mi minden történt közösségünkben. Az lenne jó, ha nem egyszerűen egy naplószerű felsorolást olvashatnánk a testvérek, hisz azt a Budavári Hírmondó „Eseménynaptár” és „Hírek” rovatából is össze lehetne ollózni, hanem egy kicsit elemzőbb módon tudnám bemutatni az elmúlt évünket.

Gyülekezetünk képét már többször megrajzoltam. Látható, hogy a névsorunkban szereplő – hozzávetőlegesen – 3000 egyháztagnak nem tud egy egységes közösséget alkotni. A lelki kapcsán, a hit kapcsán kívül legfeljebb az köti össze őket, hogy valamilyen formában a templomunkhoz vagy egy-egy itt szolgáló lelkészhez kötődnek.

A gyülekezetet fenntartók száma, tehát a gyülekezetünket nevesített adománnyal támogatók száma 2019-ben 467 fő volt. Ez az arányaiban nem túl nagy létszám sem alkot egy közösséget. Ennek több oka van. Egyrészt több istentiszteleti alkalmunk van és ezeket több helyszínen tartjuk. Szinte külön közösséget alkotnak a 9.00 és a 11.00 órás istentiszteletet választók, valamint a Budagyöngyére és a Várba járók. Ez utóbbi csoportok alig találkoznak egymással. Ennek ellenére mégis úgy látom, hogy nem szabad a kialakított istentiszteleti rendet változtatni. Egyrészt azért, mert a nagyvárosi gyülekezet tagjai az istentiszteleten sem ismerik meg egymást jobban, másrészt pedig azért, mert a paletta sokszínűségének fenntartása azt hozhatja magával, hogy nyitottabb és többeket megszólító alkalmaink vannak. Legfeljebb azon lehetne elgondolkodni, hogy a két (illetve három) délelőtti istentisztelet liturgiailag más és más legyen, hogy többféle kegyességben lévőket szólítson meg. (Érdekes elolvasnunk Klauss Douglass Új reformáció című könyvének három ide vonatkozó tételét. 65.tétel: Istentiszteleteink, melyek valaha mindenkire szóltak, mára belkörü rendezvényt váltak. 66. tétel: Istentiszteletünk az egyházi zene és liturgikus hagyomány kettős béklyójában vergődik. Ha nem sikerül megszabadítanunk tőle, hamarosan meg fog szűnni. 69. tétel: Az istentiszteletnek a közeli jövőben át kell térniük egy többvágányú koncepcióra.) Ezért érdemes lenne elgondolkodni azon, hogy az istentiszteleteink közül melyik milyen karaktert kapjon, és milyen gyülekezeti réteget próbáljunk általuk megszólítani. Erre egy jó példa a több éve elkezdődött ifjúsági-zenés istentisztelet az esti alkalom idejében, amelyre mindig sokkal többen jönnek, mint egy normál esti istentiszteletre. De ez csak havonta egyszer van.

Jól látható tehát, hogy a közösség alapja a templom, az igehallgatás, valamint a szentség, az úrvacsora. Azt is tapasztaljuk, hogy ez a lelki közösség csak olyan szellemi kapocs, amelyben nem válunk egymást hordozóvá, hiába köt össze bennünket az Ige, a Szentség és még a hely is. De itt a fővárosban egyre nagyobb szükség van arra, hogy az izoláltságunkat igaz közösségekben oldjuk fel. 3000 ember vagy 500 ember azonban nem tud ilyen egymást hordozó közösséggé lenni. Már az is nagy fejlődés lenne, ha a közös istentiszteletre járók meg mernék szólítani egymást, be mernének mutatkozni egymásnak. Mindig felüldítő arról hallani, hogy az egy környéken lakók hazafelé a buszon akár már beszélgetnek is. Ezt a közeledést szolgálják a havonta egyszer tartott gyülekezeti kávézások is, amikor 35-50 fő együtt beszélget az istentisztelet után. Ezeket is mindig szorgalmazom, hogy azokkal a testvéreinkkel is próbáljunk valamiféle kapcsolatot kiépíteni, akiket még talán névről sem ismerünk. A kávézás persze csak a 11.00 órás alkalomra járókat tudja egy kicsit jobban közösséggé formálni.

Ezért aztán a kiscsoportok lesznek azon közösségek a gyülekezetben, ahol a testvérek jobban megismerhetik egymást: nemcsak név szerint, hanem talán még a sorsuk alapján is.

Az a jó, hogy ilyen jellegű kis közösség több is működik a gyülekezetünkben, és mindegyikben komoly lelki munka folyik. Persze ezeknek is megvan az a veszélye, hogy belterjessé válnak, s a kívülről érkezők nehezen tudnak majd kapcsolódni. Örülök, amikor azt tapasztalom, hogy egy-egy összeszokott közösség azt a nyitottságot éli meg, amelyben az újonnan belépőt is szeretettel tudják fogadni.

Most igyekszem ezeket a közösségeket bemutatni azzal a reménnyel, hogy minden testvérünkben felébred a vágy, hogy maga is csatlakozzon valamelyikhez. Újra hangsúlyozom: nem az a cél, hogy valaki minél több közösségi alkalomra járjon, hanem az, hogy minél többen találják meg az érdeklődésüknek, korosztályuknak megfelelő közösséget.

**1. Hétfői bibliaóra – Budagyöngye – vezeti Péter Zoltán**

Budagyöngyéhez közel lakó – elsődlegesen asszonyokból álló – közösség. Mivel a Budagyöngyére járnak istentiszteletre is, ezért ők hetente kétszer találkoznak. Ebbe a viszonylag szűk körbe 10-15 testvér tartozik. Általában jól ismerik egymást: Szebik Imréné, Marika még a születésnapjának köszöntésekről is gondoskodni szokott. A bibliaórákat általában aktív hozzászólásokkal, személyes megnyilvánulásokkal teszik egészen interaktívvá.

**2. Keddi bibliaóra – Budavár – vezetik a lelkészek**

A keddi bibliaóra résztvevőinek száma 15-20 fő között van, s mindig vannak férfi testvérek is. A közösség tagjai általában jól ismerik egymást: Gyurkáné Urbán Eszter vezetésével mindenkit számontartanak, s köszöntik születésnapjukon. Azokat is köszöntik levélben, akik már nem tudnak közénk járni. A bibliaórai témákhoz általában több hozzászólás érkezik. Havonta egyszer a presbiterek is hivatalosak erre az alkalomra. Ilyenkor mindig egy kicsit többen vagyunk. Ez az egyetlen közösségi alkalom, amely a nyári időszakban is folyamatosan összejön: ilyenkor sokszor jönnek olyanok is, akik a munkaévben más közösségi alkalomra járnak.

A két bibliaórát a 2018–2019-es munkatervben szerveztük úgy át, hogy nem egy lelkész tartja az alkalmakat. 2019. január-február hónapban Bencéné Szabó Márta, március-április hónapban pedig Bence Imre volt a gazdája a bibliaóráknak. Május-június hónapban Péter Zoltán szolgált, a nyári időszakban pedig a szabadságolás rendje szerint láttuk el a szolgálatot. Szeptember-októberben ismét Péter Zoltán, majd november-decemberben újra Bence Imre volt a két bibliaóra gazdája. Mindenki saját sorozattal tette fontos tanulási, hitmélyítő és lelki-vezető alkalommá a bibliaórákat.

**3. Fügefa – szervezi Bence Imre, segítője Holtzmann Krisztina**

Ez a néhány éve a Fiala Felnőttek köréből és Az Átélt Biblia című sorozatunkból, valamint a felnőtt keresztségre jelentkezők köréből szerveződő alkalom arra hivatott, hogy – ahogy Zákheus a Fügefáról jobban látta Jézust, úgy – a résztvevők is mélyebb bibliaismeretre tegyenek szert. Nagyon fontos vonása ennek az alkalomnak, hogy a középgenerációt szólítja meg. A felnőtt képzésre jelentkezők, az „újak” együtt vannak olyanokkal, akik már régóta a gyülekezet tagjai. A tanítás nem frontális módon történik, hanem sok interaktív elemet és biblio-dramatikus módszert, valamint a tréningeken ismertté lett aktivizálást használunk ahhoz, hogy a Biblia üzenete jobban a szívbe vésődjön. A kéthetente 19.00-tól 21.00-ig tartott alkalom résztvevői tavasszal 12-15 fő, ősszel pedig 15-20-ra emelkedett a résztvevők száma. Tavasszal Jézus Hegyi-beszédéről, őszől pedig János evangéliuma alapján a Jézussal való találkozásról volt szó.

**4. Olvasókör – szervezi és vezeti Péter Zoltán**

Ez a kiscsoport a hajdani CSepi (Csütörtöki egyetemi és pályakezdő ifjúság) átlényegítése volt. Ide főként olyanok jártak, aki már részt vettek a CSepi-n is, de voltak újak is – jellemzően olyanok, akiket a régiek magukkal hoztak. Létszáma többnyire 3-6 fő között mozgott. Az alkalmat csütörtökön, illetve a Sarokkő idején hétfőn tartottuk hetente, szeptember végétől tanévzárásig.

Témák illetve könyvek:

Timothy Keller: A tékozló Isten és két elveszett fia (Harmat, 2013.)

Philip Yancey: Jézus másként (14. fejezet) (Harmat, 2018)

**5. Filmklub – szervezi és vezeti Péter Zoltán**

A filmklub tavaly indult, az Olvasókör helyett vezettem be. Az olvasókörre járókon felül is voltak alkalmi nézők. A létszám jellemzően 5-10 fő között mozgott. A megnézett filmek:

Február: Kétely (amerikai dráma, 2008)

Március: Ne engedj el! (angol-amerikai filmdráma, 2010)

Április: Mária Magdolna (angol dráma, 2018)

Május: Everest (amerikai-izlandi-angol dráma, 2015)

Szeptember: Emberek és istenek (francia filmdráma, 2010)

Október: Plasztik szerelem (amerikai-kanadai vígjáték, 2007)

November: WALL-E (amerikai animációs film, 2008)

**6. Sarokkő** – szervezi és vezeti Péter Zoltán

Hetenkénti kiscsoportos önismereti és „hitmélyítő” tanfolyam a Sára teremben, csütörtök este 6-tól fél 8-ig. Fix csoporttal, ami azt jelenti, hogy azokkal megyünk végig, akik az elején jelentkeztek, közben már nem lehet csatlakozni. Január 31-től tartott április 11-ig. Részt vett 11 fő és jómagam.

Témák az alábbiak voltak:

1. Én és jelenem, én és az érdeklődésem – Miért vagyunk most itt?
2. Én és a gyermekkorom – Hol nőttem fel, honnan indultam el?
3. Én és a keresztség; én és a konfirmáció – Mire valók ezek?
4. Én és az imádság; én és a Szentírás – Imádkozzak? Olvassam? Mi a kegyesség?
5. Bálványok és hamis istenek – Vannak?
6. Krisztus személye – Mit jelent ő nekem?
7. Én és az Úrvacsora – Mit ad nekem?
8. Én és a félelmeim; én és a kétségeim (betegség, szenvedés, halál) – Miért?
9. Én és a Szentlélek – Te jó ég! Ki az és mit kezdjek vele?
10. Én és a közösség; én és az egyház – Hol a helyem? Mi a feladatom?

**7. Imaóra** – vezeti Péter Zoltán

A gyülekezetünkért, annak csoportjaiért, vezetőiért, beteg tagjaiért, gyászolókért, aktuális feladatokért, valamint egyházunkért és a világot rendszeresen imádkozók kis köre csütörtökönként találkozott mindig 9 órakor a Kápolnában. Motorjai az idős Madocsai házaspár: Márti néni és Miklós bácsi. Még 3 fővel is megtartottuk, de legtöbbször összejövünk 6-8-an. Igeolvasás és lelki táplálék itt is volt: Ordass Lajos Az imádkozásról című könyvéből olvastam fel egy-egy fejezetet. Utána információcsere és imádkozás. Az alkalmat közös éneklés keretezi.

**8. Nyugdíjas kör** – vezeti Péter Zoltán

Csütörtökönként az imaóra utáni, klubszerű alkalom, jellemzően nyugdíjas asszonyok részvételével. Programja: közös éneklés, igeolvasás és mindig valami aktuális társadalmi vagy a hitet érintő téma megbeszélése – általában az aktuális egyházi nyomtatott vagy internetes portálokról, ökumenikus kitekintésekkel is. Időnként a vasárnapi igehirdetési ige került terítékre. Ezekről beszélgettünk tea és sütemény mellett, 10-től fél 12-ig. Imával, énekléssel zártuk az alkalmakat. Jellemző létszám: 4-6 fő.

**9. Baba-mama kör** – szervezi és vezeti Bencéné Szabó Márta

Minden második héten kedden jön össze a kismamákból álló kör. A kisbabák jelenlétében csak kötetlen beszélgetés valósítható meg, máskor – létszámtól függően – komoly lelkipásztori beszélgetések alakulnak ki. Az igei témák és a keresztyén családi élet kérdései minden alkalommal gazdagítják a jelenlévőket. A résztvevők száma kicsi, 2-6 fő, hisz a gyermekek egészségi állapotán, az aktuális időjárásán túl a parkolási lehetőségek is meghatározzák a kicsijükkel otthon lévő édesanyák lehetőségeit. Az alkalmak közötti kapcsolattartás telefonos formában is működik.

**10. Mérték**

A Mérték egy olyan családi este a gyülekezetünkben, amikor minden korosztály egy időben vehet részt a lelki alkalmon. Ez segítséget jelent a családok számára, hisz ahol több gyermek van, ott is csak egy este és egyszerre kell és lehet a gyülekezeti alkalmakra jönni. Előnyös azért is, mert a kezdő áhítaton, amelyen sokat énekelünk, nagy csoport (30-50 fő) van együtt és ez különleges élményt jelent a mikro-hittanok után. Az is fontos, hogy a különböző korosztályok közösségei nem izoláltan működnek, kisebbek és nagyobbak (sőt a szülők is) megismerhetik egymást. Ehhez azonban több teremre és több szolgálattevőre van szükség. Hitoktatóink és ifjúsági vezetőink ebben hatékonyan segítenek. A Mértéken belül minden csoportnak önálló munkarendje van.

**11. Mérték – Hittan** – szervezik és vezetik Kovács Katalin és Péterné Mestery Rita hitoktatók

A konfirmáció előtti korosztály alkalma ez. A résztvevők száma attól is függ, hogy a konfirmandusoknak vagy az ifjúság tagjainak hány kisebb testvére jön el. A tavasz folyamán olykor két csoportban is kellett tartani az alkalmat, így az alsósok és a felsősök is külön csoportban voltak. Már akkor kirajzolódott, hogy ősztől egy erősen összetartó magja lesz a konfirmandus csoportnak.

## 12. Mérték – Konfirmandus kör

A konfirmandusoktatást mi, lelkészek évente váltva végezzük. A 2018-2019-es munkatervben foglalmaztuk meg azt a változtatási igényt, amelyet a presbitérium jóváhagyott, és amely szerint a konfirmáció ünnepe kerüljön októberre, a reformáció havába. Így hosszabb lesz a felkészülés, s a konfirmandus csoport – szinte kötelező jelleggel – együtt tud részt venni a nyári táborban.

2019 tavaszán – az én vezetésemmel – 15 fiatal járt konfirmációs oktatásra: a Nagy utazás című konfirmandus anyagot tanultuk velük. Egy fiatal – aki érettségire készült – Szebik Imréhez járt „privát” felkészítőre. (Ugyan ezt az anyagot vették végig.) A fiatalokkal így készültünk az interaktív kvízzjáték formájában megrendezett vizsgára, melyre október első szombatján került sor.

2019 őszétől Péter Zoltán vezeti az alkalmat. 19 fiatallal (11 lány és 8 fiú) kezdtük járni a konfirmációra készülést, a hit-építés útját. Segítő eszközeink: Biblia, Káté, Énekeskönyv, Keresztkérdések – ifi videósorozat, hittanos anyagok. Interaktív csoportos feladatvégzés során mélyítjük az Isten-ismeretet, -szeretetet és a közösségtudatot.

## 13. Mérték – Kis ifi kör – szervezi és vezeti Bence Imre és az ifivezetők

A 16 éven aluliak köre 2019 tavaszán csak alkalmanként alkotott külön kört, legtöbbször az ifivezetők beosztása miatt a két ifi együtt tartotta az alkalmat. 2019 őszétől, a konfirmáció ünnepétől külön csoportot képez, melyre elsősorban a „frissen konfirmáltak” járnak. Ez a kör 4-10 fővel egy nagyon érzékeny, a lelki témákra fogékony csoport, de örömmel maradnak együtt az alkalom végén közös játékokra is.

## 14. Mérték – Nagy ifi kör – szervezi Skriba Dániel és Bányai Tamás

A nagy-ifi közösségét az ifivezetők szervezik. Itt kell őket név szerint is megemlíteni: Skriba Dániel villamosmérnök-hallgató; Bányai Tamás, Kazakov Krisztián teológus hallgató; Szilvágyi Lilla gimnazista, majd pszichológus hallgató egész évben segített. Tavasszal Heinczinger Márton gimnazistaként és Fabiny Márton teológus hallgatóként állt még szolgálatba, őszre pedig Dani Bence és Vác Ágoston teológus hallgatók lettek még segítségünkre.

Az ifi tagjai 6-12 fő között vannak jelen egy-egy alkalmon, de amikor valamelyik ifinek nagyon kicsi a létszáma, előfordul az is, hogy a két csoport együtt tartja az alkalmat. A csoport tagjai az ifin kívül is tartják egymással a kapcsolatot. A témák rendjét velem egyeztetve állítják össze, de önállóan dolgozzák fel a vezetők.

## 15. Mérték – Felnőtt kör – vezeti Bencéné Szabó Márta

A felnőtt kör azon szülők bibliáórája, akiknek gyermeke a Mérték valamely csoportjába jár. Sajnos több szülő nem marad itt velünk, de akik itt maradnak, azok egyre szorosabb közösséget alkotnak. Az alkalom eleje részben kötetlen, hisz a munkahéttől megfáradt szülők jönnek elsősorban. A megérkezést segítő teázás után komoly beszélgetésre kerül sor az előttünk lévő vasárnap evangéliuma, vagy az ünnepkör jellege alapján. Nevelési kérdések és hitbeli személyes kérdések is segítenek abban, hogy ez a kör is egy csoportos lelki-vezetői alkalom legyen. A résztvevők száma: 5-13 fő között mozgott az elmúlt évben.

## 16. Vasárnapi gyermekbibliakör – szervezi Péterné Mestery Rita és Bakó Zsuzsanna

Az istentisztelettel párhuzamosan, a kezdő liturgiát követően kezdődő alkalom-csoport szintén több korosztály gyermekeinek ad lehetőséget az együttlétre. Az alkalom vezetői a hitoktatók mellett azok az önkéntesek, akik a gyermekmunkacsoporton keresztül vállalták a szolgálatot. Öröm volt látni, hogy az ifjúság tagjai közül többen kapcsolódtak be ebbe a szolgálatba. A jelenlévők közül egyre több az óvodás (hisz az iskolásoknak így is több alkalmuk van a gyülekezetben). Az alkalmak tematikáját Péterné Mestery Rita állítja össze Bencéné Szabó Márta háttérmunkájával, az önkéntes segítők pedig e-mail útján kapnak minden héten felkészítő anyagot.

A résztvevők száma nagyon változó attól függően, hány család vesz részt az istentiszteleten. Olykor „vendég” gyermekek teszik izgalmasabbá a feladatot, mert egy-egy keresztelő alkalmával jöhetnek olyan gyermekek is, akiket a csoportvezetők nem ismernek. Ezek a családok, valamint óvodás, kisiskolás gyermekeik egyben az istentiszteletre való járás fontosságát is megtanulják.

Itt sorolom fel, hogy az előző évben kik segítettek ebben a létfontosságú szolgálatban: Bakó Zsuzsanna, Bolváry Katalin, Kengyel Borbála és Kengyel Luca, Lackner Orsolya, Muskovics Gabriella, Samu

Piroska, Szilvágyiné Kránitz Zsuzsanna, Újhelyi Mária, Urbán Eszter, Vajdovich Noémi és természetesen a hitoktatóink is.

**17. Családos délután** – szervezik és vezetik a lelkészek és a hitoktatók

A valamikori „Togyogós” istentisztelet alakult át olyan családi délutánná, amelyre – havonta egyszer – minden család együtt érkezhetsz. A közel kétórás alkalom eleje egy állandó liturgiára épül, majd a bibliai üzenet interaktív feldolgozására kerül sor. Itt olykor bábozás, szerepjátszás, vagy éppen padlóképes témafeldolgozás történik. Ezek után pedig agapé-közösségben tudunk kötetlenül beszélgetni a családokkal. Külön örömet jelent, hogy az iskolai hittanra járó, de a gyülekezetben még nem jártas családokat is tudjuk erre az alkalomra hívogatni. Az elmúlt évben is több olyan család jelent meg ezeken a délutánokon, amelyek csak az iskolák révén kapcsolódtak hozzánk. Ezen alkalom keretén belül van évente egyszer a farsang, amelyre mindig sokan (60-80 fő) jönnek el, valamint év vége felé a fordított Mikulás rendezvényünk, amely egyfajta jótékonyági akció is.

**18. Fészekrakó kör** – szervezi és vezeti Bence Imre

A jegyespároknak szervezett közösségi alkalmat havonta egyszer, az ifjúsági zenés istentisztelet után tartjuk. Ezzel igyekszünk a jegyespárokat az esti istentiszteletre is meghívni. Néhány évvel ezelőtt ez az alkalom (jelentkező híján) csak januárban indult el, 2018-tól azonban már ősszel jelentkeznek az esküvőre készülőök, így több alkalommal lehetünk együtt. 2019 tavaszán az Énekek éneke című könyv segítségével állítottuk össze az aktuális témákat, ősszel pedig az Áldás munkaterv anyagát használtuk. 4-8 pár járt az alkalmakra. Érdekes, hogy olyanok is részt vesznek az alkalmakon, akiknek az esküvői szolgálatát nem mi fogjuk végezni. Ez azt is jelenti, hogy ennek a házasságra felkészítő alkalomnak – eskető lelkésztől függetlenül – fontos szerepe van a fiatalok életében.

**19. kAlap - Férfi kör** – szervezi Bence Imre és Péter Zoltán

A havonta egy alkalommal tartott férfikör résztvevői 5-10 férfitestvér. Ők egymással is jó kapcsolatot ápolnak. A tematikát sok esetben ők határozzák meg, sőt az is előfordul, hogy maguk készülnek egy-egy témával. A 2019-es év egy kicsit hektikus volt számukra: tavasszal – a zsúfolt vasárnapok miatt – hétfővel próbálkoztunk, majd ősszel újra visszatértünk a vasárnapi időpontra. A javarészt idősebb férfiak mély hitbeli beszélgetéseket folytatnak.

**20. Schütz-kórus** – szervezi és vezeti Hacknauer Bettina

A szépen újraindult kórusunk Hacknauer Bettina kórusvezető szárnyai alatt a tanévben hetente a szerda esti kóruspróbákön találkozott. Több istentiszteleten szolgáltunk, egyre szebben. Ott voltunk a gyülekezet tanévzáró napján, november 17-én zenés áhítatot tartottunk a Pax et Bonum Kamarakórusal, majd egy héttel később az egyházmegyei kórustalálkozóön is részt vettünk. Kóruspróbákra átlagosan 15-en járnak. Minden próba után van áhítat, amelynek felelőse Péter Zoltán.

**21. Budavári Gospel Kórus** – szervezi és vezeti Szuhai Mónika

A Gospel Kórus életében a rendszeresen tartott próbák és a folyamatosan vállalt szolgálatok jelentenek ünnepet. Az igazi közösséggé formálódott kórus keddenként tartott próbáin (19.00-21.00) minden alkalommal áhítatot tartok. A szolgálatok nagyon sokszíűnek. Az ifjúsági zenés istentiszteleteken többször szolgál a kórus, a délelőtti istentiszteleteken csak ritkán (pl. húsvétkor). A templomunkban már több önálló koncertje volt. Ezekön kívül több vidéki szolgálatot is említhetek: Sámsonháza, Dabas, Balatonboglár, Somlószlós, Pásztó – ezek nem mind gyülekezeti meghívások voltak. A nyár elején Heinczinger János szervezésében a somlói bornapok alkalmával két koncertet is adtunk és a helyi istentiszteleten is énekeltünk. Ádventben pedig a dabasi és a pásztói városi gyertyagyújtásra kaptunk meghívást.

**22. Cserkészzet**

A 32. sz. Dévai Bíró Mátyás Cserkészcsapatot közös tartjuk fenn a Kelenföldi Egyházközséggel, ezért egyes őrök ott működnek. Nálunk van a cserkészraktár és két őr is működik itt. Jelenleg újra van budavári őrvezető Kéry Lída személyében. Sajnos az őrse Kelenföldön tartja az összejöveteleket, mert a csapatot javarészt kelenföldi gyerekek alkotják. A vár ad azonban minden évben teret a nagy budavári

számháborúnak, amely több száz fiatalt mozgat meg. Több vezetőképzéssel kapcsolatos rendezvény van a barlangunkban és az ifi-termünkben is.

### 23. **Presbitérium**

A presbitérium is egy ilyen kisközösséget alkot, amely rendes és tiszteletbeli tagjaival havonta ülésezik. A gyűléseket a kibővített elnökség készíti elő. A presbitérium által vezetett munkacsoportokról a felügyelői jelentésben olvashatnak.

### 24. **Munkatársi kör**

Minden hétfőn imaalkalommal és közös énekkel kezdjük a hetet, hogy aztán részletesen meg tudjuk beszélni az előttünk álló teendőket. Ez a munkatársi kör a munkaszervezés, a feladatleosztás miatt fontos, ugyanakkor az sem lényegtelen, hogy a munkatársak lelki közösségben és egymást szeretetben hordozva vannak együtt. Hálás vagyok a munkatársak elkötelezettségéért! Külön öröm, hogy Heinczinger Orsolya felügyelő asszony rendszeresen részt tud venni az alkalmakon, és az is jó, hogy dr. Fabiny Tamás is lehetőségei szerint gyakran közénk látogat. Barbara Löttsch, német lelkész is résztvevője az alkalmaknak, és nemcsak az csodálatra méltó, milyen gyorsan tanulja nyelvünket, hanem az aktivitása is. Kövesy Emese gazdasági vezető odaadó hűséggel és precizitással, másoknak is segíteni kész felkészültséggel végzi feladatát. Samu Mihályné, Piroska az irodavezetés munkájában van kedvességével segítségünkre. Bajnóczi Ilike e munkatársi körben osztja velünk meg, mi a helyzet az általa látogatott idősokkal. Bán Istvánnal a liturgiai és zenei dogákat tudjuk egyeztetni. A feladatok lelkészek közötti leosztása és az elvégzett feladatok rövid kiértékelése is ezen az alkalmon történik meg.

Itt jegyzem meg, hogy szinte minden területen vannak önkéntes segítők, és nagyon jó azt látni, hogy a fizetett alkalmazottak meglepte nem ölte ki sokakból az önkéntes vállalást! Ezért van az, hogy a munkatársi karácsonyra közel 70 meghívót tudunk kiküldeni.

### 25. **Hitoktatók közössége**

Külön havonkénti összejevetelt igyekszünk tartani az iskolai hitoktatóknak. Ez az alkalom az állásban lévő (Kovács Katalin, Molnárné Varró Mária, Péterné Mestery Rita és Oncsik Valéria) és óraadóként szolgáló (Szántó Enikő, Kruchió Bianka; tavasszal Aszódi Ilona és Samu Piroska) hitoktatók és lelkészek találkozója. Ilyenkor nemcsak az adminisztratív feladatokat beszéljük meg, hanem törekszünk esetmegbeszélésre és ötletelésre is, valamint előkészítjük a soron következő családi délutánt is.

Látható, hogy a vasárnapi istentiszteleteken túl hetente vagy havonta sok-sok közösség jön össze, és ad igazán szép lelki feladatot a lelkészeknek és a munkatársaknak. S akkor még nem említettük az iskolai hittant, a lelki gondozást és a kazuálékat.

Itt is érdemes egy kicsit elidőzni. Az nagy segítség, hogy az iskolai hittanban már három és fél státuszunk van – ez persze anyagi terhet is jelent a gyülekezeteknek. De emellett a lelkészeknek is szükséges – még ha csak minimális mértékben is – hittant tartani. Péter Zoltán a Baár–Madas hittanóráit tartja, Bencéné Szabó Márta és én óraadóként vagyunk jelen az iskolákban.

A lelkigondozás és a lelkipásztori beszélgetések elsősorban a kazuálékkal függenek össze. Keresztelők, esküvők és temetések előtt minden családdal személyesen találkozunk.

Az elmúlt évben 29 keresztelő volt. Az előző években egy kicsit több: 2018-ban 30, 2017-ben 41. A keresztelők közül is egyre több az olyan, amikor külföldről, a keresztelő miatt hazatérő családok kérik a szolgálatot. Tehát ez azt jelenti, hogy később a gyülekezetünkbe nem fognak integrálódni ezek a megkeresztelt gyermekek. Ezért ilyen esetekben az elmúlt időben igazolást kérünk arról, hogy a család az ottani gyülekezet tagja-e, hogy egyházilag, közösségileg ne kerüljenek a megkeresztelt gyerekek „légüres térbe.”

2019-ben 13 esküvő volt. Ez jóval kevesebb, mint az előző években, bár a fogyás már korábban elkezdődött. Ennek két oka lehet. Az elsődleges az, hogy az esküvőbiznisz felpörgésével olyan költséges lett egy-egy lakodalom megtartása, hogy így az esküvőről is lemondanak a párok. Tudatosítani kell, hogy a templomi esküvő, áldáskérés akkor is fontos, ha utána csak szerény körülmények között van együtt a család. A másik ok az, hogy sokan teljes szolgáltatást nyújtó rendezvényhelyszíneken tartják az esküvőjüket, így, azok, akik nem, vagy csak laza szállal kötődnek a gyülekezethez, nem hívnak ezekre a

helyekre lelkészt. Tudatosítani kell azt is, hogy mi evangélikus lelkészek akár külső helyszíneken is elvégezzük a szolgálatot.

A temetések száma sem volt túl magas 2019-ben, csak 29. (2017-ben például 44 temetés volt.) De ez sem igazán örvendetes. Az jó lenne, ha a csökkenő szám csökkenő halálozási arányt mutatna! De ez nem mindig van így. Sok esetben derül ki az, hogy a nem vallásos vagy más felekezetű rokonságnak eszébe sem jut, hogy evangélikus lelkészt hívjanak a temetésre. Olyan is volt, amikor a temetőbe menve láttam, hogy aznap olyan gyülekezeti tagunk temetése lesz, akihez még diakóniai csomagokat is vittünk rendszeresen, de a távoli hozzátartozók csupán világi temetést rendeltek. A temetési szokások változása, például az urna hazavitele is csökkenti az egyházi temetések számát.

Egy változó világban élünk, amelyben a hagyományos értékek és megszokások kihálnak, így a gyülekezetnek is új utakat kell keresnie. Ezért szeretnénk a meglévő erőnkkel azon fáradozni, hogy minden korosztályhoz megtaláljuk azokat az új utakat, melyek az örök evangélium hirdetéséhez vezetnek.

Istennek adunk hálát azért, hogy gyülekezetünk élő közösség, és a 2019. év igéje – Törekedj a békességre és kövesd azt! (34. Zsoltár 15.) – meghatározhatja lelkületünket. Csakis az Isten békességére törekedve lehet áldás minden szolgálatunkon. Ezért öröm, hogy a lelkészek és munkatársak közössége, valamint az egész gyülekezet erre törekszik! Az Istenhez való ragaszkodásunkkal törekedjünk továbbra is a külső és a belső békesség megtartására.

Köszönve a lelkészeket és a gyülekezetet hordozó imádságokat, kérem jelentésem elfogadását!

Bence Imre  
igazgató lelkész

Budapest–Budavár, 2020. áprilisa